

De:
7 a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 m.
14 a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 m.
17 a 20 h.: 17, 19, 21 y 25 m.
20 a 0,15 h.: 25, 30 y 32 m.

a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!



ORGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - N° 20 - 21 Novembro 1972 - 8 Pts.

¡POR LA LIBERTAD, ADELANTE HACIA LA HUELGA NACIONAL!

(Declaración del Comité de Vigo del P.C. de Galicia)

(Extractos)

La huelga general de Vigo ha sido una obra concreta del auge revolucionario y democrático de Galicia, fué asimismo la posición más elevada y combativa alcanzada por la clase obrera en una etapa del ciclo revolucionario y hacia la Huelga Nacional, como el medio necesario para acabar con la dictadura y conquistar la libertad.

En esta combativa y solidaria lucha, el dispositivo represivo fracasó en su propósito porque lejos de hacer retroceder al movimiento obrero, éste quedó con solidado y fortalecido políticamente. Como consecuencia de ello y del propio agotamiento del régimen... existe una situación favorable para desarrollar la lucha de masas a partir de las reivindicaciones concretas de cada sector social. Al mismo tiempo, se hace más fácil la articulación de las fuerzas sociales y políticas que están por el cambio democrático.

Con la experiencia y el avance político que supone la nueva situación, es posible hacerle frente al régimen con acciones de mayor envergadura, que culminen en la Huelga Nacional; hagan realidad la transformación de la Huelga General en una huelga que paralice todas las

actividades en la ciudad, que desencadene la acción solidaria en otras ciudades.

En una situación así, de elevado nivel organizativo y amplia movilización popular, el poder obrero y democrático tiene que conquistar y consolidar una zona de libertad que puede ser el detonante de la explosión revolucionaria a nivel general del Estado español y que termine dando al traste con la dictadura. Para ello es necesario responder, en el momento preciso, a la violencia del régimen con la violencia de masas.

Todos sabemos que vivimos bajo un Estado que se sostiene sobre la violencia, donde todo intento de hacer valer los derechos más elementales del hombre tropieza con la más brutal represión, que no pocas veces termina con el derramamiento de sangre obrera, por recordar el caso más reciente en nuestra tierra, el 10 de marzo en El Ferrol. El régimen Franco-Carrero Blanco se acaba en medio de la corrupción, acosado por los amplios movimientos de masas, desesperadamente preocupado por su sobrevivencia en la reencarnación Juancarlista, endurecese al máximo la represión; trata de comprometer al Ejército en un enfrentamiento con el pueblo, valiéndose para ello de los demenciales oficiales "nazis" del corte de Iniesta Cano, Pérez Viñeta, etc., todos ellos inspiradores de los consejos de guerra contra el movimiento obrero y de-

mocrático. Inevitablemente, esta manobra de los oficiales "ultras" provocará fricciones en el seno del Ejército, lo que plantea la necesidad de reforzar el trabajo de cara al mismo para aislar a los oficiales "ultras" y ganar al Ejército para la causa democrática.

La lucha antirrepresiva tiene que ser un punto de convergencia de los diversos sectores sociales y políticos. Todo silencio frente a los despidos, torturas y encarcelamientos, juicios militares a lo "nazi" y demás formas de represión a los que se ven sometidos los trabajadores, no sólo supone aceptar el rebajamiento de la dignidad humana, también hace más difícil la vía... que España necesita para el cambio democrático. Hoy este silencio es una inconsecuencia cuanto mayor es la

Pasa a la pág. 2

SUMARIO

* ¿Los militares son "cosa aparte"?	2
* Las CC.OO. de Vigo a todos los trabajadores	3
* Desde Betanzos	4
* ¡Defendamos a los Campesinos!	5/6
* En torno al Consejo de Guerra de El Ferrol	7
* Consejo de Guerra en Ferrol	10
* Los Hombres del Mar	10

DEFENDAMOS A LOS CAMPESINOS

(COMUNICADO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALIZA)

Véxanse páxinas 5 é 6

¿LOS MILITARES SON "COSA APARTE"?

I

A medida que la lucha popular alcanza nuevas alturas (como en la huelga de Vigo), el ambiente político se caldea en Galicia y en España entera. El malestar acumulado por nuestro pueblo a lo largo de los 34 años de franquismo, va haciendo que sectores cada vez más amplios de la sociedad gallega pasen de una actitud de resignación a una decisión firme de "hacer algo" por cambiar el actual estado de cosas.

En esta situación, es decir, cuando aparece cada vez más próxima la batalla final contra el régimen que condenó a nuestro pueblo a la miseria y a la emigración, pasa a tener una importancia decisiva el problema del Ejército.

Y ciertamente, casi todos estamos de acuerdo en la necesidad de empezar a trabajar entre los soldados en los cuarteles. Pero el problema se plantea cuando hay que referirse a los militares profesionales, es decir a los mandos. Aún sigue extendido, en cierta medida, aquello de que: ¿hacer algo con los militares? ; ¡Ellos son "cosa aparte"!

Los que mantienen esa opinión suelen defenderla diciendo que el Ejército no ha cambiado desde la guerra civil, y esgrimiendo como argumentos más recientes, la celebración de los últimos consejos de guerra. Permítasenos decir que esa afirmación es casi tan "seria" como la célebre "frasecita" de que "la culpa de todo la tienen los militares y los curas".

Nadie puede discutir, naturalmente, que aún hay un sector considerable de militares reaccionarios, e incluso fascistas. Pero es igualmente indiscutible que tal sector reaccionario es cada vez más reducido y con menos prestigio dentro del Ejército. A fin de cuentas, las Fuerzas Armadas forman parte de la sociedad, y no pueden ser impermeables a los cambios políticos que en ella se producen.

Desde luego estos cambios llegan al Ejército con menos fuerza que, por ejemplo, a la Iglesia o a los sectores profesionales, debido a la situación de aisla-

miento en que se encuentran. Pero por ahí empieza el trabajo de cara a los militares: poner todo de nuestra parte para ayudar a romper la "barrera de silencio", de incomunicación que hay entre las Fuerzas Armadas y los sectores democráticos de la sociedad.

Si somos honrados con nosotros mismos, tendremos casi todos que reconocer que muy poco o nada sabemos de la vida, las preocupaciones y los problemas de los profesionales del Ejército, excepto los tópicos acostumbrados. Tan importante, o más, es el fenómeno inverso, o sea el poco conocimiento que tienen casi todos ellos de los problemas de la sociedad civil.

En nuestro caso esa ignorancia viene causada muchas veces por el antimilitarismo infantil; en el suyo, sin embargo, ese desconocimiento está cuidadosamente provocado. El joven que quiere ser militar, entra en una Academia a los 17 ó 18 años, donde está 4 ó 5 más como interno; allí se le lava el cerebro con buenas dosis de anticomunismo, menosprecio de la cultura, y hasta de la sociedad civil. A partir del momento en que salen de la academia y se incorporan a las diferentes ciudades, utilizan sus bares, sus hospitales, sus economatos, sus bloques de viviendas, etc.; teniendo las necesidades inmediatas cubiertas, poco contacto necesitan hacer con la vida civil.

Además, el antimilitarismo de algunos sectores de la población, los anima a ellos a no salir de ese círculo cerrado en el que se mueven. Dice el General Díez Alegría: "el oficial suele tropezar con una incomprensión total de sus problemas por parte de la sociedad. El militar llega a sentirse como un extranjero en su propia patria". Por su parte, el Capitán Busquets considera que "las consecuencias de este aislamiento para quien son más perjudiciales es para el mismo militar".

Por tanto, la primera tarea que tenemos que realizar en este sentido, es la de intentar llegar a todos aquellos mili-



AYUDA A VIGO

Comunistas españoles en
Paris (segunda entrega)
(4.680,- F.F. más 200,-
Pts.)

58.000,- Pts.

tares a los que se pueda tener acceso por razones de parentesco, amistad, vecindad, etc. y esforzarnos por situarnos en su lugar, intentar comprenderlos. No será atacando de entrada furiosamente las particulares ideas religioso-patéticas que les inculcaron en la Academia, como nos ganaremos su simpatía.

R.

Continuará.

Viene de la Pág. 1

amplitud de los sectores sociales que trabajan de cara al futuro democrático por tener conciencia de la inevitable caída del régimen.

El desgaste de la dictadura agudiza su inmovilismo y su incapacidad de gobierno se hace cada vez más manifiesta, lo que irá agravando constantemente la ya difícil situación por la que atraviesa Galicia. Estamos, pues, en vísperas de grandes y decisivas batallas donde la clase obrera, los campesinos, marineros y pescadores, pequeños y medios propietarios, la mayoría aplastante del pueblo gallego tiene una reivindicación planteada que responde plenamente a los intereses de Galicia: ACABAR CON LA DICTADURA Y CONQUISTAR LA LIBERTAD.

¡POR LA LIBERTAD Y LOS DERECHOS NACIONALES DE GALICIA!!

¡VIVA LA HUELGA NACIONAL!!

Cte. local del P.C. de Galicia.
Vigo, Noviembre 1972

LAS CC.OO. DE VIGO A TODOS LOS TRABAJADORES

LIBERTAD A TODOS LOS DETENIDOS!

¡ADMISION DE TODOS LOS DESPEDIDOS! ¡NO A LAS TORTURAS!
¡EXPULSION DE LA BRIGADA POLITICO-SOCIAL!

Las Comisiones Obreras de Vigo, a nivel general y de fábrica, desenmascaran el papel del Sindicato fascista y de su representante Cacho, del Gobierno y de la patronal, e indican a los trabajadores cual es el camino a seguir para hacer frente a la represión polifásica y laboral.

TRABAJADORES, PUEBLO DE VIGO:

El llamado "hombre bueno" sigue en Vigo, pero a pesar de todo lo dicho y hablado por él y la Organización sindical, los resultados son, como están a la vista, NULOS. ¿Que representantes sindicales han entrado al trabajo? ¿Que obreros han sido admitidos? Si queremos ser sinceros, los previstos, los que pensábamos que la patronal de cualquier manera iba admitir, entonces ¿para que nos ha servido? PARA NADA. Los hechos son claros, el SINDICATO VERTICAL Y TODOS SUS COMPONENTES NO SIRVEN PARA NADA, somos nosotros los que con nuestra unión debemos hacer comprender a los patronos que deben conceder nuestras justas peticiones, respetar nuestros derechos y que no estamos dispuestos a permitir ABUSOS DE AUTORIDAD, tales como el que hicieron los AMOS DE CITROEN y que han continuado al hacer los patronos su unidad con el ya famoso Consejo de Empresarios al margen de los organismos sindicales, a ellos se les permite esta unión, pero en cambio a nosotros, los obreros, nos niegan el derecho a todo y para ello se valen de todos los medios a su alcance y que

son muchos. Siguen buscando a los compañeros mas representativos, y a los que cogen los torturan y a lo menos, los palizan de tal manera que no parecen ellos cuando salen de la Comisaría.

Por todo lo dicho, HEMOS DE MANTENER NUESTRA UNIDAD, debemos conseguir que no haya NINGUN DESPEDIDO, NI REPRESALIADO, debemos DENUNCIAR LAS TORTURAS. Debemos en el trabajo MANTERNOS INDEFINIDAMENTE A TRABAJO LENTO, NEGANDONOS ROTUNDAMENTE A HACER HORAS EXTRA. Por nuestros compañeros despedidos debemos sacrificar nos todos y el trabajo lento y la no realización de horas extra es lo único con lo que haremos comprender a la patronal de que debe retractarse de todos los ABUSOS QUE ESTAN COMETIENDO.

¡MANTENGAMOS EL TRABAJO LENTO EN TODOS LOS TALLERES Y FABRICAS! ¡NO HACER NI UNA SOLA HORA EXTRA! ¡ADMISION DE TODOS LOS DESPEDIDOS! ¡LIBERTAD A TODOS LOS DETENIDOS! ¡EXPULSION DE LOS ASESINOS DE LA B.P.S.! ¡NO A LAS TORTURAS!

Comisiones Obreras de VIGO.

OBREROS DE VULCANO

Ya se ha terminado la función encomendada al "hombre bueno".

Como todos sabíamos de antemano, el resultado ha sido la incorporación al trabajo de un reducido grupo de trabajadores que ya habían sido despedidos con este fin. Es decir, con el fin de hacernos "tragar" que gracias a la intervención del SINDICATO VERTICAL se pueden solucionar nuestros problemas.

Concretamente, en nuestra empresa han sido admitidos tres de los once despedidos. ¿Cual ha sido el horrible delito cometido por estos ocho compañeros? En todos los paros que se han llevado a cabo -paros que afectaron a varias empresas, cuando no a todo Vigo- nuestro Jurado no colaboró en todos los momentos con la dirección? ¿Acaso no recordamos ya los trabajos realizados en las barcazas? ¿nos hemos olvidado de la actuación del jura-

do en la reciente reparación del Montserrat? Nosotros no lo hemos olvidado pero la dirección de la Empresa, sí. ¿Donde están las promesas de no despedir ni sancionar, cuando los paros no se llevarán a cabo en contra de la empresa?

La última huelga de Vigo -y no hace falta ni mencionarlo- ha sido general y nuestros compañeros se han limitado a hacer lo mismo que decenas de miles de trabajadores. Sin embargo, ahí está la respuesta. Esto nos demuestra que la Dirección sigue teniendo la mentalidad reaccionaria que tenía en el año 62 cuando se despidió a 20 compañeros nuestros.

Si por una huelga que en ningún momento tuvo, por parte de los trabajadores, -caracter violento (ensemos que han sido miles y miles los huelguistas durante -dos semanas y ni un tornillo ha sido dañado en los centros de trabajo), si por esto, repetimos, se despide, encarcela, tortura y se persigue a decenas de trabajadores ¿que postura quiere la patronal- que adoptemos en un futuro inmediato? - Los despedidos de Vulcano y los de todo-Vigo deben volver a sus puestos de trabajo. Su condición de excelentes trabajadores y de honrados ciudadanos, así lo exige. Para ello unámonos todos los trabajadores de Vulcano como un solo hombre. HOY LUNES, DEBEMOS EMPEZAR EL PLANTE DE VELAS Y UN BAJO RENDIMIENTO, hasta que nuestros compañeros dejen de ser perseguidos, torturados y sean reintegrados a sus puestos de trabajo.

¡TODOS A BAJO RENDIMIENTO! ¡NO A LAS HORAS EXTRAS!
¡UNIDOS CONSEGUIREMOS QUE NUESTROS COMPAÑEROS VUELVAN A SUS PUESTOS DE TRABAJO!

CC.OO. de "VULCANO"

COMPAÑEROS DE CITROEN

La C.O. de Citroen, pone de manifiesto el porque de originarse el Conflicto Laboral. El Convenio que tenemos no fué aceptado por los trabajadores, nos fué impuesto por LA EMPRESA Y EL REGIMEN con la norma de obligado cumplimiento, obligándonos así a trabajar 48 h. semanales, cuando las demás empresas del automovil-trabajan 44 ó 42 horas. Entonces, la C.

COMPAÑEROS DE BARRERAS

O. acordó hacer un llamamiento a la huelga y todos los trabajadores respondieron. Por este paro fueror despedidos 9 compañeros, fué entonces cuando los trabajadores indignados decidimos no entrar al trabajo mientras nuestros compañeros no fueran readmitidos.

La mayoría de los trabajadores de Vigo se solidarizaron con nosotros manteniendo así paralizada la industria de la ciudad durante 15 días, pero pese a la gran movilización de los trabajadores no hemos conseguido que nuestros compañeros fueran readmitidos, sino que la cosa se agravó hasta el extremo de despedir a la mayoría de nuestros representantes, de los cuales a muchos los han detenido a altas horas de la madrugada en sus casas cuando descansaban con su familia, siendo torturados por esa pandilla de asesinos de la B.P.S.

Los trabajadores de Citroen nos incorporamos al trabajo despues de 15 días de

DESDE BETANZOS

SITUACION SOCIAL

RIEGO.— A la empresa Riego de Betanzos, llega un nuevo director. Se llama señor Bellas y se define así mismo como europeista. Pretende con mucha palabrería embaucar a los obreros, pero éstos no se dejan sorprender. A su demanda de mayor producción, los trabajadores, con entereza, responden pidiendo mayores incentivos, por estar congelados desde hace más de siete años. El europeista señor Bellas, no entiende de pagar más, sólo comprende eso de trabajar más.

Ni escucha siquiera las quejas, y la respuesta de varios obreros de máquinas es el ritmo lento. Se solivianta el gerente y procede a instruir expedientes, con los tantos de culpa consiguietes a estos trabajadores, a los que amenaza con el despido, caso de intentar defenderse.

Los obreros no se amilanan y deciden su defensa, siendo sobreesidos después de muchas peripecias en el sindicato local y en la Delegación del Trabajo, a pesar de pretender amañar y engañar a los obreros. Su fantochería les cegó a la hora de actuar y tuvo que claudicar, a pesar de los buenos oficios de los jerar-

dura lucha, contra el régimen y sus aparatos represivos, pero después hemos cometido un error: HACER HORAS EXTRAS, pensando en que ese "hombre bueno" iba a solucionar el problema de los despedidos.

COMPANEROS, el llamado "hombre bueno" NO HA SOLUCIONADO NADA, ni siquiera ha sido readmitido el 50 por ciento de los despedidos como él decía. Nuestros hombres mas representativos no son readmitidos, siguen deteniendo a compañeros nuestros ¿QUE HACER?. Compañeros, debemos tomar conciencia de la situación en que se encuentran nuestros compañeros despedidos y detenidos que dieron la cara por nosotros. La mejor forma de ayudarlos es NEGANDONOS A HACER HORAS EXTRAS. Compañeros, UNAMONOS desde hoy a TODOS LOS TRABAJADORES DE VIGO. NO HAGAMOS HORAS EXTRAS HASTA QUE NUESTROS REPRESENTANTES DEJEN DE SER TORTURADOS Y PERSEGUIDOS Y VUELVAN A SUS PUESTOS DE TRABAJO.

CC.OO. de "CITROEN".

cas sindicales.

Al pinturero señor Bellas le mandan como refuerzo al "técnico" Vicente Benedicto, que pasa a hacer de "bueno". Dos piezas en una misma alhaja. La situación sigue igual. Bajo rendimiento. Acude el mandamás de Ferrol, don Marcial. Solicita reunirse con los obreros que llevan 21 días de trabajo lento. Se celebra la reunión. Se piden 40 horas y sábados libres. Tope producción 300 m². Lo que sobrepase, 2 pts. m². Turno de noche 30 por ciento. Fue todo concedido. Antes de disolverse, los obreros pidieron el cese de los señores gerentes, Bellas y Vicente Benedicto. A esto, y era de esperar, no accedió la empresa. Los trabajadores hicieron presente al gerente superior don Marcial que allí se acabaran los expedientes, cuando surgiera alguno tendría que hacérselo a todos.

TALLERES REY.— Esto es un campo de concentración encubierto. Los aprendices reciben 90 pesetas semanales y en facturas de clientes 60 pesetas hora. Con los demás trabajadores se sigue la misma táctica. Desde hace mucho tiempo se pretendía el sábado libre, pero el protegido -

El llamado "hombre bueno" ha terminado su gestión, resultando que han sido readmitidos una infima minoría, quedando en la calle nuestros COMPANEROS MAS REPRESENTATIVOS, la mayoría CARGOS SINDICALES que habian sido elegidos por nosotros.

Muchos de nuestros compañeros fueron detenidos y torturados (Andrade, Pepiñ Iglesias, Belarmino, Ramón Vázquez, etc.) y los que no están siendo perseguidos como si fueran criminales ¿QUE DELITOS COMETIERON? Cuando nos incorporamos al trabajo lo hemos hecho después de 15 días de fuerte lucha contra el régimen y su aparato represivo, negándonos a hacer horas extras, después trataron de hacernos ver que normalizando la producción haciendo horas extras, nuestros compañeros serían readmitidos, el resultado ya lo vemos. NO HAN SIDO READMITIDOS NI EL TREINTA POR CIENTO DE LOS DESPEDIDOS, INCLUSIVE LOS QUE MAGISTRATURA FALLO A FAVOR DE ELLOS.

¡TODOS A BAJO RENDIMIENTO! ¡NO A LAS HORAS EXTRAS! ¡UNIDOS CONSEGUIREMOS QUE NUESTROS COMPANEROS VUELVAN A SUS PUESTOS DE TRABAJO!

CC.OO. de "BARRERAS"

señor Rey, que de vulgar mecánico de romanas, especulador de subastas en parques oficiales, contrabandista autorizado y ahora concesionario de Barreiros y millonario sin escrúpulos, no entrada por el aro. Pero sus amenazas y dilates fueron vanos. Ante la lucha y tesón de los obreros tuvo que ceder. Los tiempos de las patadas y puñetazos a los que querían cobrar lo suyo y trabajar normal, se fueron. Todavía quedan los muchachos que salen a las once de la noche y cobran una miseria, pero eso también se acabará. Se comprende que hay que explotar duro para hacerse millonario, dar dividendos a la Banca Etchevarría y a los jerarcas que desde la sombra le hicieron subir y que aún hoy le apoyan.

Corresponsal-BEIRAMAR

¡DEFENDAMOS A LOS CAMPESINOS!

(Comunicado del P.C. de Galicia)

El campo gallego viene siendo gravemente afectado por los supuestos excedentes de leche.

Parece insólito. El consumo de la leche está en España muy por debajo de la media por habitante de la mayoría de los países de Europa. Millones de niños sufren carencia de ese vital alimento. Los trabajadores de Galicia, como los del resto de España, no consumen mantequilla ni apenas otros productos lácteos. Sin embargo, no se le recoge la leche a los campesinos y miles de litros de ese preciado producto se están tirando.

El P.C. de Galicia denuncia lo que está ocurriendo con la leche como una flagrante expresión de la política antinacional y anticampesina de la dictadura Opus-fascista y de naturaleza de clase monopolista del presente sistema social.

Y AL EXPRESAR SU SOLIDARIDAD CON LOS CAMPESINOS AFECTADOS, LES LLAMA A EXIGIR QUE SE LES RECOJA LA LECHE Y SE LE PAGUE A UN PRECIO REMUNERADOR. LES LLAMA A UNIRSE, ORGANIZARSE, A MOVILIZARSE EN DEFENSA DE SUS INTERESES. En la lucha por sus justas reivindicaciones, los productores de leche, como todos los labriegos gallegos, cuentan con el total y decidido apoyo del P.C. de Galicia.

El Presidente de UTECO de La Coruña declaró ya en Julio que "Las empresas lácteas gallegas se encuentran en la situación de "tirar" grandes contingentes de leche, que no tienen salida al mercado".

En réplica a este informe la Caja Rural Provincial, dijo que en la Central Lechera coruñesa se tiraron cerca de un millón de litros y se desnataron más de 800.000.

El 8 de octubre, el Delegado de UTECO para la comarca ferrolana decidió reducir la recogida, afectando así a cerca de mil familias de los Ayuntamientos de Moeche, Cerdido y Cedeira, situación que dio lugar a una protesta de los campesinos.

Pero el problema era más general. En Negreira se estaba tirando también la leche o dándosela a los cerdos; en la provincia de Pontevedra se arrojaba al río Verdugo.

El 17 de octubre se reunió en Santiago la Comisión de Agricultura del CESGA, participando los presidentes de los Sindicatos de Ganadería de La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, los de la UTECO y otros. El tema fundamental fue tratar lo planteado con la "producción, recogida y comercialización de la leche", llegándose a "conclusiones objetivas sobre la gravedad de dichos problemas". Mas, esa conclusión no ha resuelto nada. La perspectiva es que la cifra de más de 50.000 litros que se tiran diariamente ahora, se eleve más en la época de los pastos.

Las exportaciones a Portugal de algunas contidades de zonas limítrofes, no resuelven el problema de fondo. Este tiende a agravarse.

La causa de que "exceda" la leche en Galicia no sólo está en el bajo poder adquisitivo de las masas obreras y de otros sectores de la población, lo cual es obvio, está en que mientras había unos excedentes mensuales de nueve millones de litros, se han seguido importando de Francia, también mensualmente, 18 millones. EL PRIMER CULPABLE DE LA SITUACIÓN CREADA ES EL GOBIERNO Y SU POLÍTICA DE IMPORTACIONES REALIZADAS PARA FAVORECER A LOS MONOPOLIOS DE IMPORTACION Y MANIPULACION LECHERA.

UTECO y las empresas que monopolizan la compra y la transformación de la leche, aprovechan esa situación para rebajar los precios al modesto campesino y para tratar de eliminarlo, primero como vendedor, después como productor. Aquellos que entregan menos de 30 litros de leche diarios fueron las primeras víctimas de la suspensión de las recogidas por las Centrales lecheras, viéndose así privados de sus únicos ingresos directos. En cambio se ha seguido recogiendo la leche de los labradores ricos o de las granjas que aportan varias veces esas cantidades.

¿Qué hacer para resolver una situación que afecta a cientos de miles de familias de nuestros labriegos y al conjunto de nuestra economía?

El P.C. de Galicia considera que todos los campesinos gallegos deben unirse y movilizarse para exigir del Gobierno solución al actual problema de la producción lechera. Esta solución no está en la reducción del precio al productor o en que la leche se recoja solamente en

algunas rutas, como acaba de declarar el jerifalte de ganadería de Lugo, Rosón Pérez.

Esta solución está:

- 1º.- En la recogida de toda la leche que se produce sin discriminación alguna.
- 2º.- En el pago a un precio remunerador, que hoy no debiera ser menos de 9,50 pts. litro más las primas correspondientes a las grasas. El pago será diario o semanal según exijan los campesinos.
- 3º.- La supresión de la división por zonas, que discrimina a Galicia.
- 4º.- El que las importaciones de leche estén determinadas por las necesidades reales cuando éstas no esten satisfechas por la producción nacional.
- 5º.- Para garantizarlo, los campesinos gallegos deben estar democráticamente representados en los organismos que a nivel del Estado deciden esas importaciones, como la de la carne y otros productos agropecuarios.
- 6º.- El Gobierno debe comprometerse a que la leche elaborada por las industrias transformadoras gallegas o de otras partes de España, tengan mercado. En este orden no sólo cabe un frente unido de los campesinos y los obreros sino también con los industriales perjudicados.

Estas medidas se impondrán si el campo gallego se une, si en él se abre camino la idea que el enemigo principal de los campesinos es el régimen actual y su política agraria y comercial y que para hacerlo retroceder, es necesario utilizar los mas diversos medios legales pero también otros que no siendo legales en España lo son en todos los países civilizados.

Para apoyarse mutuamente en esta lucha, los campesinos gallegos han de relacionarse con los del resto del país y de modo particular con los de Asturias, Santander y demás provincias del Norte que, en conjunto proporcionan las 3/4 partes de la producción de leche de España.

En la lucha por los objetivos que hemos enumerado, nuestros campesinos han de contar con la solidaridad de la clase obrera y de los demás sectores progresivos de nuestra sociedad, articularmente con los estudiantes, profesionales e intelectuales.

El P. C. de Galicia.

12-XI-72.

¡DEFENDAMOS A OS CAMPESINOS!

(Comunicado do P.C. de Galiza)

O campo galego ven sendo gravemente afectado polos supostos excedentes de leite.

Parace insólito. O consumo de leite está en España moi por debaixo da media por habitante da maioría dos países de Europa. Millóns de nenos sufren carencia deste vital alimento. Os traballadores de Galiza, como os do resto de España, non consumen mantequilla nin outros produtos lácteos. Sin embargo, non se lle recolle a leite os campesiños e milleiros de litros deste preciado produto estanse tirando.

O P.C. de Galiza denuncia o que está ocorrendo coa leite como unha flagrante expresión da política antinacional e anticampesiña da diutadura Opus-fascista e de natureza de cras monopolista do presente sistema social.

Éo eispresar a súa solidariedade cos campesiños afectados, chámalles a eisixir que se lle recolla a leite e se lle pague a un precio remunerador. Chámalles a xuntarse, organizarse, a movilizarse na defensa dos seus intereses. Na loita polas súas xustas reivindicacións, os produtores de leite, coma todos os labregos galegos, contan co total e decidido apoio do P.C. de Galicia.

O Presidente da UTECO da Cruña declarou xa en Xulio que "As empresas lácteas galegas encontráanse na situación de "tirar" grandes continxentes de leite, que non ten saída o mercado".

En réplica a este informe, a Caixa Rural Provincial, dixo que na Central Leiteira cruñesa tiráronse cerca dun millón de litros e desnatáronse máis de 800.000

O 8 de Outubro o delegado da UTECO pra comarca ferrolana decidiu reducir a recollida, afectando así a cerca de mil familias dos Aumontamentos de Moeche, Cerdido e Cedeira, situación que dou lugar a unha protesta dos campesiños.

Pro o problema era máis xeneral. En Negreira estíbese tirando tamén a leite ou dándolla os porcos; na provincia de Pontevedra botábase o río Verdugo.

O 17 de Outubro reúneuse en Santiago a Comisión de Agricultura de CESGA, participando os presidentes dos Sindicatos

de Gandería da Cruña, Lugo, Ourense e Pontevedra, os da UTECO e outros. O tema fundamental foi tratar o planteado coa "producción, recollida e comercialización do leite", chegándose a "conclusións-ouxetivas sobor da gravidade de ditos problemas". Mais esa conclusión non resolveu nada. A perspectiva é que a cifra de máis de 50.000 litros que se tiran diariamente agora elevense máis na época dos pastos.

As eisportacións a Portugal de algunhas cantidades de zonas limítrofes non resolven o problema de fondo. Este tende a agravarse.

A causa de que "exceda" a leite en Galiza non soio está no baixo poder adquisitivo das masas obreiras e de outros sectores da poboación, o cal é obvio, está en que mentras había unhas excedentes mensuales de nove millóns de litros, seguironse importando de Francia, tamen mensualmente, 18 millóns. O primeiro culpable da situación creada eo Goberno e a súa política de importación realizada pra favorecer os monopolios de importación e manipulación leiteira.

UTECO e as empresas que monopolizan a compra ea transformación do leite, aproveitan esa situación pra rebaxar os precios o modesto campesiño e pra tratar de eliminalo, primeiro como vendedor, despois como produtor. Aqueles que entregan menos de 30 litros de leite diaria foron as primeiras vítimas da suspensión das recollidas polas Centrais Leiteiras, véndose así privados dos seus únicos ingresos diretos. En cambio, siéguese recollendo a leite dos labregos ricos ou das granxas que aportan varias veces esas cantidades.

¿Qué facer pra resolver unha situación que afecta a centos de miles de familias dos nosos labregos e o conxunto da nosa economía?

O P.C. de Galiza considera que todos os campesiños galegos deben xuntarse e movilizarse pra eisixir do Goberno solución o actual problema da produción leiteira. Esta solución non está na redución do precio o produtor ou que a leite se recolla soamente en algunhas rutas, como acaba de declarar o xerifalte do Sindicato de Gandería de Lugo, Rosón Pérez.

Esta solución está:

- 1º.- Na recollida de toda a leite que se produce sin discriminación algunha.
- 2º.- No pago a un precio remunerador, que hoxe non deberá ser menos de 9,50 pts. litro máis as primas correspondientes as grasas. O pago será diario ou semanal según eisixan os campesiños.
- 3º.- A supresión da división por zonas, que discrimina a Galiza.
- 4º.- O que as importacións de leite estén determinadas polas necesidades reais cando éstas non esten satisfeitas pola produción nacional.
- 5º.- Pra garantizalo, os campesiños galegos deben estar democraticamente representados nos organismos que a nivel do Estado decidan esas importacións, como a da carne e outros produtos agropecuarios.
- 6º.- O Goberno debe comprometerse a que a leite elaborada polas industrias transformadoras galegas ou de outras partes de España, teñan mercado. Neste orden non soio cabe un fronte unido dos campesiños eos obreiros senon tamen cos industriaes perxudicados.

Estas medidas impondranse si o campo galego únese, si nel se abre camiño a idea que o enemigo principal dos campesiños eo réximen actual ea súa política agraria e comercial, e que pra facelo retroceder e necesario utilizar os máis diversos medios legais, pro tamen outros que non sendo legais en España sono en todos os países civilizados.

Pra apoiarse mutuamente nesta loita, os campesiños galegos han de relacionarse cos do resto do país, e de modo particular cos de Asturias, Santander e demais provincias do Norte que, en conxunto proporcionan as 3/4 partes da produción de España.

Na loita polos ouxetivos ditos, nosos campesiños han de contar coa solidariedade da crase obreira e dos demais sectores progresivos da nosa sociedade, particularmente coa dos estudantes, profesionales e intelectuales.

O P. C. de Galiza.

EN TORNO AL CONSEJO DE GUERRA DEL FERROL

LIBERTAD PARA LOS ENCARTADOS

En nuestro número pasado hemos dado cuenta del Consejo de Guerra del Ferrol y de la sentencia recaída contra: Manuel Amor Deus, José M. Riobóo Millán, (Vocales jurados), Angel Porto Feal (Enlace) y Bernardo Bastida Sixto, que se encuentran en la Prisión Naval de Caranza, y Francisco Fernández Filgueira, Ramiro Romero, José J. Miraz y José M. Cabado, de paradero desconocido.

Disconformes con el procedimiento y con las condenas, todos los abogados defensores de los procesados han presentado recurso.

A continuación publicamos extractos de diversos documentos referidos a dicho Consejo, demostrativos del interés y de la preocupación que el mismo ha suscitado entre la clase obrera y nuestro pueblo.

Intensificar la movilización por que sean anuladas las sentencias dictadas por encargo de Carrero Blanco y los Fraguera, por la libertad de todos los encartados en ese proceso, así como por la de Rafael Pillado, el abogado Rafael Barez y todos los demás presos en Coruña, a raíz de los hechos del Ferrol, es una primordial tarea.

NUESTRA MAS ENERGIKA REPULSA ANTE EL CONSEJO DE GUERRA

(Declaración del Comité Local del Ferrol del P.C. de Galicia) (Extractos)

"...La gravedad que reviste el hecho es a todas luces manifiesto: se trata de convertir a la Marina en sustitutivo de los fracasados jerarcas sindicales, utilizándola al servicio de una empresa sin escrúpulos.

Nuevamente como en Burgos y recientemente en Barcelona (Consejo de Guerra contra varios militantes del FAC), el régimen intenta descargar la responsabilidad de la represión sobre las Fuerzas Armadas, abriendo así un abismo entre éstas y el pueblo...

Cuando el 9 de marzo, expulsados los trabajadores de Bazán de su factoría por la policía armada, ésta era incapaz de controlar la situación en la calle, la única fuerza capaz de conseguirlo, la Marina, no sacó sus tropas a la calle, ni tampoco lo hizo el siguiente día cuando tras el brutal ametrallamiento, todo el pueblo de Ferrol se solidarizó con los bazanistas en una huelga general.

En esos mismos días el S.I.M. (Servicios de Investigación Militar)... por medio de su fiel representante, el Comandante Fraguera, abrió un sumario con el objetivo de llevar a un Consejo de Guerra a los trabajadores que se habían distinguido en la lucha por sus reivindicaciones; pero sus propósitos se vieron desbaratados por la inmediata inhibición de las autoridades de Marina...

Tras este fracaso, los "ultras" no cesaron sus presiones hasta conseguir que nuevamente fuera nombrado Juez Instructor su esbirro Fraguera, con la misión de instruir una causa basada en que parte de las octavillas lanzadas por CC.OO. de Bazán lo habían sido en la fragata Baleares en construcción.

Con esta insuficiente base jurídica desde un punto de vista militar y por medio de toda clase de engaños, amenazas y torturas, es como Fraguera ha montado este Consejo de Guerra contra

ocho honrados trabajadores que son honra y orgullo de la clase obrera....

La voluntad de condenar a los acusados, sea como sea, se ha manifestado en las innumerables trabas impuestas a los abogados defensores en su ejercicio, tales como no permitirles hablar a solas con sus detenidos, rechazarles, sin dar justificación razonable alguna, varios recursos y la mayoría de las pruebas presentadas, entre ellas el interrogatorio de los testigos en el acto público...

La criminal actuación del Comandante Fraguera... repugna a un número creciente de militares honrados, que ven en ella un descrédito para su profesión.

Llegado el sumario al Auditor, hubo visos de inhibición por falta de competencia jurídica, rápidamente cortados por órdenes expresas de Carrero Blanco, acordadas en el Consejo de Ministros de San Sebastián.

Los militares responsables, aquellos que conciben su profesión como un servicio a la sociedad, deben de reflexionar sobre lo nefasto de convertirse en una fuerza policíaco-represiva al servicio de una dictadura caduca, en lugar de asumir el que debe ser su papel de defensores de la independencia nacional frente a cualquier agresión extranjera, respetando en todo momento el derecho que tiene el pueblo a darse democráticamente el Gobierno que desee.

Nosotros los comunistas, que perseguimos como objetivo inmediato la eliminación de la dictadura franquista y el establecimiento de un régimen de libertades mediante la acción de todas las fuerzas democráticas y populares convergentes en un PACTO-POR LA LIBERTAD, y que creemos en la actual necesidad de un Ejército exento de toda función represiva, ante el grave atentado cometido contra las relaciones entre el Pueblo-Ejército:

Llamamos a los militares honrados a valerse de todos los medios a su alcance para evitar nuevos enfrentamientos de funestas consecuencias para el futuro de España.

El Ferrol, Octubre de 1972.

Llamamos al pueblo de Ferrol a manifestar enérgicamente su repulsa ante este Consejo de Guerra, y los métodos que han servido para su preparación.

El Comité local del Partido Comunista de Galicia.

II LIBERTAD PARA LOS DETENIDOS II II AMNISTIA PARA TODOS-
LOS REPRESALIADOS POLITICOS Y SOCIALES II II SOLIDARIDAD -
CON TODAS LAS VICTIMAS DE LA REPRESION II II DEMOCRACIA Y

Miles de ejemplares de esta Declaración se repartieron por todo Ferrol para expresar la repulsa del P. C. de Galicia con relación al proceso y enjuiciamiento de los ocho trabajadores de Bazán y llamar al pueblo en su apoyo.

Corresponsal.

DECLARACION DE C.C.O.O. DE GALICIA ANTE EL CONSEJO DE GUERRA DE EL FERROL

(Extractos)

(Esta Declaración se repartió por las empresas de Ferrol el día 31 de octubre, fecha del juicio)

"Ante las justas reivindicaciones de la clase obrera gallega, como fueron la petición de un convenio colectivo de factoría en Bazán de El Ferrol, y la semana de 44 horas en Citroen de Vigo, la respuesta del régimen ha sido el ametrallamiento de masas obreras, el despido, la multa, la persecución, el procesamiento y la tortura.

Muestras recientes de ello son los 250 despedidos, 80 detenidos, y los 14 procesados de Vigo.

En esta brutal represión se han distinguido por sus métodos de tortura los enviados especiales de la político-social de Madrid; víctimas de su salvajismo han sido los obreros de Vigo: Benavides (Vulcano), Margarita Rodríguez (Alvarez), Isidro Gomez y Pontevedra (Citroen).

Pero cuando estos instrumentos habituales de represión son insuficientes, el régimen no duda en comprometer a las Fuerzas Armadas en su política anti-obrera.

Así ha ocurrido en El Ferrol donde esta "operación" contra la clase obrera es encomendada a Juan Fragueta Diaz...

Las declaraciones arrancadas en Comisaría a los detenidos le son pasadas y él -- vuelve a detenerlos para someterlos a nuevos interrogatorios. Así ocurrió con Bernardo Bastida que es vuelto a detener por Fragueta y enviado a la Prisión Naval de Caranza, donde lo mantiene incomunicado y sometido a interrogatorios desde el momento de su detención.

A primeros de junio aparece en la prensa una requisitoria contra los trabajadores de Bazán, Ramiro Romero, Angel Porto, José J. Miraz (enlaces sindicales) y Francisco Fernández Filgueira. Días más tarde aparece otra contra José M. Cabado.

La policía había fracasado en la persecución de estos conocidos dirigentes de Bazán, y ahora Fragueta se vale de sus prerrogativas de Juez Militar para conseguirlo.

Angel Porto se presenta voluntariamente en Auditoría de Guerra y de allí Fragueta lo envía a la Prisión de Caranza donde queda incomunicado.

Varios policías dirigidos por su jefe Emilio Guzmán y entre los que se encuentran Nicolás Lago Simó, Amador Quintfa y Alejandro López Parente, enviados por Fragueta, interrogan y torturan al detenido en la misma prisión durante los días siguientes.

Las torturas consisten en introducción de bolígrafos entre los dedos, haciéndolos girar mientras los presionan fuertemente; tensión de la piel de los antebrazos; es-

trangulaciones; producción de mareos haciéndolos girar sobre sí mismo; una lluvia de puñetazos y patadas sobre todo el cuerpo.

Estos malos tratos se suceden día tras día durante todos los interrogatorios -- hasta que el Comandante de la Prisión, -- presionado por los familiares y abogado del detenido, dispone de la presencia de un celador en los interrogatorios.

El día 16 de junio, Manuel Amor y José M. Riobóo (vocales jurados) que se encontraban desde hacía dos meses en la -- Prisión provincial de La Coruña a disposición del Tribunal de Orden Público, son trasladados a la Prisión Naval de Caranza.

Con la llegada de éstos, las medidas de incomunicación a las que ya se hallaban sometidos los anteriores, son llevadas a extremos; son distribuidos en celdas individuales entre las distintas galerías; las ventanas, única fuente de ventilación de las celdas, son clavadas. Nadie; salvo Fragueta, la policía, los celadores y jefes de la Prisión, pueden ver a los detenidos.

Los interrogatorios se combinaron con visitas por sorpresa a las celdas en las que se encuentran los detenidos, como la realizada a Angel Porto en la cual, antes de que mediara un sola palabra, Fragueta se lanzó contra él golpeándole salvajemente.

Una admirable batalla es la que llevan a cabo los familiares de los detenidos con sus innumerables visitas y gestiones ante diversas autoridades de Marina (Capitán General de la Zona, Auditor-

de Guerra, Ministro de Marina) reivindicando mejor trato para los reclusos. La fuerte presión de éstos, de los abogados y de la opinión pública, evita que Amor y Riobóo sean sometidos a torturas como lo fué Angel Porto...

A Amor Deus no se le comunica el trágico suceso (de la muerte de su hijo) -- hasta 24 horas después del entierro. A pesar de los ruegos de los familiares y abogado en el sentido de que se permitiera en tales circunstancias en compañía de algún otro recluso, éste permanece incomunicado en su celda como si nada hubiese pasado. El pueblo no olvidará tan inhumano proceder; es una nueva muestra de los instintos criminales de Fraguela y del velado consentimiento de las autoridades de Marina a la actuación de éste.

La misión de Fraguela culmina con el procesamiento de los 4 detenidos por propagando ilegal e igualmente de los 4 trabajadores que no se presentaron a la requisitoria....

Han sido rechazadas casi todas las pruebas que los abogados defensores presentaban....

Esta es la "justicia" que propagan los "ultras" del régimen y de cuya ejecución quieren responsabilizar a las fuerzas Armadas para enfrentarla a las fuerzas democráticas y populares que con su intensa lucha están poniendo en peligro la persistencia de su dictadura caduca.

Por todo ello, CC.OO. de Galicia llamamos a todo el pueblo en general a manifestar firmemente su repulsa ante los despidos, multas, procesamientos, persecuciones y torturas de que son objeto los trabajadores mas destacados en la defensa de sus reivindicaciones, y muy particularmente ante este CONSEJO DE GUERRA cumbre de la política represiva del régimen.

Llamamos también a los militares, que se consideren verdaderamente, a utilizar los medios a su alcance para evitar la consumación y repetición de este tipo de actos que son un verdadero descrédito para su reputación.

!! NO A LOS DESPIDOS, PROCESOS Y TORTURAS !!
!! LA MARINA CON EL PUEBLO !!
!! NO AL CONSEJO DE GUERRA !!
!! DESTITUCION DE FRAGUELA !!

Las Comisiones Obreras de Galicia.

Octubre de 1972.

CORUÑA

ACCIONES CONTRA EL CONSEJO DE GUERRA

Escrito dirigido al Capitán General de Ferrol, enviado con más de dos mil -- firmas, recogidas entre todos los sectores de Galicia.

"Excmo. Sr. Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol.

Excmo. señor: Los abajo firmantes nos dirigimos a V.E. en ruego a una petición que creemos de justicia.

La inhibición de la causa jurídico militar instruida a los inculcados por las autoridades de Marina de El Ferrol, que como consecuencia de los incidentes laborales del mes de marzo del corriente se encuentran detenidos o reclamados por dicha autoridad.

El que tomen en sus manos un problema de tipo laboral, consideramos que en nada contribuye a las amistosas relaciones pueblo-ejército que deben reinar en todo momento para una justa convivencia social.

Accediendo a esta justa petición, las Fuerzas Armadas demostrarían saber cuales es el papel histórico a ellas encomendado, según nuestro propio entender. De no ser así tememos decrezca el prestigio -- que la Marina debe tener ante el pueblo.

Esperamos que nuestra petición sea satisfecha, por lo que anticipamos nuestros mejores deseos.

Galicia, Agosto de 1972. "

Viene de la pág. 10

A la vista de estas respuestas parece sacarse la conclusión de que los marineros confían en las "instituciones". Pero es todo lo contrario, puesto que, a la pregunta concreta de ¿cree usted que el sindicato actual y las cofradías de pescadores defienden los intereses de los hombres del mar?, el 72 por ciento responde con un NO rotundo, y sólo un 17 por ciento son un si.

A otra de las preguntas, ésta más difícil, cual es la de si ven la huelga como solución a sus problemas cuando ya se han agotado todos los recursos legales, un 47 por ciento responde manifestándose partidarios de ella, mientras, según la

Se acompañaban firmas de trabajadores, curas, estudiantes, intelectuales, amas de casa, pintores, periodistas, etc.

En La Coruña se lanzó una Declaración del Cte. local del P.C. de Galicia, denunciando las maniobras de los "ultras" para comprometer al Ejército en el Consejo de Guerra de Ferrol.

También se hacía un llamamiento a las fuerzas democráticas de Galicia a que de jaran oír su voz en este momento tan crítico.

A la Iglesia se le hizo un llamamiento en el sentido de que silenciar este hecho era comprometerse con el régimen, igual a las jerarquías que a los sacerdotes.

El día primero, siguiente a la celebración del Consejo, en La Coruña apareció una pancarta a la una del mediodía en el paso elevado de la avenida de Alfonso Molina, que decía: "No al Consejo de Guerra" firmada por la J.C.

Igualmente firmadas por la J.C. y por el P.C. de Galicia aparecieron numerosas pegatinas y letreros en escaparates de los comercios del centro y barrios, con frases de "No al Consejo de Guerra", "La Marina con el pueblo", "Fraguela asesino" "Inhibición de la Marina en Ferrol" y otras que no recuerdo.

Corresponsal. -
3-XI-72

versión que puede ser tendenciosa, un 42 por ciento la rechaza.

¡Compañeros! Nosotros también repudiamos al Sindicato vertical, aplaudimos -- también a ese 47 por ciento que se manifiesta por la huelga como fuerza de exigencia a nuestras necesidades. Comprendemos también a ese 42 por ciento que la rechazan, dado la represión que aún vivimos. Pero para que algún día disfrutemos de ese derecho, no cabe duda que hay que hacer la huelga, de hecho, como forma de apoyo a nuestras reivindicaciones económicas y políticas.

Antón Pedrouro

Continuará.

* CONSEJO DE GUERRA EN EL FERROL *

(Nuevas informaciones sobre su celebración)

Esta fue comunicada a los abogados con tan sólo 24 horas de antelación, o sea - el lunes día 30 a las 9 de la mañana, - cuando ya la prensa estaba en la calle y ningún medio informativo podía hacerse eco de tal noticia.

A pesar de este intento de silenciamiento, a las pocas horas de conocerse la noticia, una representación de la Unión de Técnicos y Trabajadores del Sindicato del Metal que se hallaba reunida en ese momento, se entrevistó con el Capitán General para manifestarle su disconformidad y preocupación.

El 31 a las 7 de la mañana comenzó a concentrarse gran número de gente frente al Cuartel de Infantería de Marina de El Ferrol, donde tendría lugar este Consejo, a pesar de la incesante lluvia que en esos momentos caía.

El despliegue de la policía armada - por toda la ciudad y en especial por las cercanías de dicho cuartel y de la empresa Bazán, fue espectacular. También en Astano se destacaron fuerzas de la guardia civil.

Poco antes de las 9 comenzó la entrada de los asistentes, primero los familiares y periodistas y posteriormente, de la larga cola, se permitió pasar tan sólo a poco más de 30, aduciendo que la sala se encontraba ya repleta.

Efectivamente, la sala se encontraba repleta, pero no de trabajadores, sino de oficiales y suboficiales de dicho cuartel y miembros de la B.P.S.; entre unos y otros ocupaban por lo menos el 75 por ciento de los asientos.

Esta maniobra, encaminada a reducir la asistencia de trabajadores al acto, - fué desenmascarada por el abandono de la sala de la mayoría de los suboficiales - al poco de comenzar el juicio, pues habían sido obligados a asistir y no tenían el menor interés.

La entrada al acto se convirtió en un exhaustivo fichaje: se registraron los bolsos de las señoras y se tomó nota de

los nombres y números de carnet de los asistentes....

...Posteriormente al Consejo las esposas de los condenados se entrevistaron con el Capitán General antes de que éste firmara la sentencia. Este dijo que nada podía hacer al respecto. Capitania se encontraba rodeada por la policía y en un principio la Político-social intentó expulsar a las esposas y madres de los jardines de Capitania.

...Como caso anecdótico se cita la -

LOS HOMBRES DEL MAR

★

I

Con motivo del día del Hombre del Mar, que se celebró el día 5 del corriente, no ha dejado de tenerse conocimiento de los problemas más acuciantes de los trabajadores del mar.

Los trabajadores de la industria gallega, viendo más de cerca los problemas de nuestros hermanos de clase de la pesca gallega, consideramos un deber exponer al respecto nuestro juicio y aportar nuestras experiencias.

Si el trabajador industrial, en su situación socio-laboral, ha alcanzado mayores beneficios y reivindicaciones, no cabe duda que obedece a su característica de aglutinamiento mayor que los trabajadores del mar. De ahí que esta facultad facilite la lucha con más fuerza y por consiguiente con mayor presión, en el momento de plantearse sus reivindicaciones. ¿Pero quiere esto decir que los trabajadores de la industria hemos alcanzado el salario mínimo que, dentro de la jornada normal de trabajo, permita una vida con holgura y dignidad? ¿O no continuamos sometidos a jornadas fatigosas de horas extras o pluriempleo para cubrir las necesidades perentorias?

Trabajadores de la industria pesquera. Vuestros problemas y los nuestros, radican en una misma situación que consiste en la falta de libertades democráticas. De manera que, y aunque estimamos que son mayores las dificultades de lucha en el sector industrial de la pesca, el camino a seguir es el iniciado ya, y en la misma dirección del establecimiento de -

conversación entre un teniente y dos capitanes de Infantería de Marina que presenciaban el juicio al igual que otros oficiales y suboficiales y público en general, donde decían: Iglesias Corral es un gran orador; José Luis Nuñez Casal un abogado eminentemente práctico; dada la fedensa hecha, la falta de pruebas en el sumario y la característica de la causa - que dió lugar a este Consejo de Guerra, - estos hombres deben salir absueltos.

Corresponsal.

Ferrol, 12-XI-72



las libertades democráticas, no sólo por la clase trabajadora industrial, sino de otros sectores sociales también.

En las deliberaciones del anteproyecto de Ordenanza Laboral pesquera en el sector de congeladores (que no se ha llegado a un acuerdo) sólo ha estado presente un solo cargo sindical, representando a 7.000 trabajadores del mar, poniendo de relieve que en la mayoría de los barcos de las flotas pesqueras españolas no existe la figura del enlace sindical.

¡Compañeros! No pueden dejar de cubrirse todos los puestos legales. Y para las próximas deliberaciones del mes de Diciembre, sino se cubren los puestos que corresponden, deben de asistir unos compañeros elegidos en asamblea a dicha negociación, y en caso de no ser aceptados por la patronal, no aceptar tampoco las deliberaciones.

En uno de los reportajes socio-laborales dados a conocer en "La Voz de Galicia" como encuesta realizada entre más de dos mil pescadores, destacan las preguntas siguientes: en la primera se les pide dar la opinión sobre cómo deben solucionar sus problemas laborales, desde arriba (entiéndase por las instituciones que les representan) o desde abajo. De entre una variedad de apreciaciones pueden resumirse las respuestas así: un 57 por ciento esperan que sus problemas sean resueltos desde arriba, mientras que sólo un 13 por ciento confían en soluciones de base.

Pasa a la pág. 9